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м. Херсон, Україна 

 
 

Вступ. Сучасна вища професійна освіта, зважаючи на трансформаційні 

процеси в суспільстві, економіці, основним завданням ставить підготовку 

конкурентоздатних, затребуваних на ринку праці спеціалістів. 

Мета роботи – аналіз галузевого та регіонального контексту професійної 

підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи у закладах вищої 

освіти. 

Матеріали та методи. Основними матеріалами дослідження є чинні 

нормативно-правові документи розвитку сфери обслуговування державі й 

регіоні та стандарти професійної підготовки майбутніх фахівців готельно- 

ресторанної справи у закладах вищої освіти. Серед методів дослідження слід 

виділити, зокрема, системного підходу задля узагальнення положень 

нормативних документів, аналізу та синтезу з метою виокремлення та 

окреслення шляхів розвитку готельно-ресторанного бізнесу в регіоні, 

урахування його потреб у процесі професійної підготовки майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи. 

Результати та обговорення. Професійна підготовка майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи, зокрема в Херсонському державному 

університеті (ХДУ), здійснюється з урахуванням тенденції розвитку 

спеціальності та ринку праці. Так, оцінка ринку праці для спеціальності 

відбувається шляхом обробки офіційних відкритих даних, а також інформації,  

яка розміщена на Інтернет-ресурсах з працевлаштування (rabota.ua -вакансії в 
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розділі «Готелі-Ресторани-Кафе» входить в п’ятірку найбільш затребуваних 

(2500 пропозицій), work.ua-вакансії в розділі «Готельно-рестораний бізнес та 

туризм» – 4000 пропозицій. Значущою в регіональному контексті є наявність 

близько 100 вакансій у Херсонській області (інформація станом на січень 2020 

року). З урахуванням вимог роботодавців оновлюється обов’язкові та вибіркові 

компоненти професійної підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної 

справи через практичне формування спеціальних компетентностей, а саме: 

формування та реалізації ефективних зовнішніх та внутрішніх комунікацій на 

підприємствах сфери обслуговування, навичок співдіяльності; здатності 

розроблення концепції розвитку підприємництва, формулювання бізнес-ідеї 

розвитку суб’єктів готельно-ресторанного бізнесу. 

Галузевий контекст професійної підготовки майбутніх фахівців готельно- 

ресторанної справи в закладах вищої освіти (ЗВО) відображено на 

концептуальному та інструментально-методичному рівнях. Концептуальний 

рівень полягає в урахуванні основних напрямів Стратегії розвитку туризму та 

курортів на період до 2026 року (розпорядження КМУ від 16 березня 2017 р. № 

168-р) щодо вдосконалення системи професійної підготовки фахівців сфери 

туризму та курортів та інших сфер діяльності, пов’язаних із туризмом, що 

сприятиме підвищенню рівня професійної підготовки фахівців у сфері туризму 

та курортів та якості обслуговування споживачів туристичних послуг, а також 

упровадження міжнародної системи якості послуг, формування позитивного 

іміджу України як привабливої для туризму країни, що сприятиме збільшенню 

туристичних потоків до України [3]. Окрім того, значущим є і реформування 

вищої професійної освіти сфери обслуговування, котре покликане змінити 

статус фахівця, визначити перелік неперервно оновлюваних компетентностей 

та кваліфікаційних функцій, установити вимоги до професійної підготовки та 

рівня професіоналізму, що актуалізує питання дослідження особливостей 

професійної підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи в 

сучасних економічних умовах. Інструментально-методичний рівень 

представлений використанням професійно- та особистісно орієнтованих 
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підходів, цифрових технологій, інтегрованого освітнього процесу в ХДУ під 

час провадження освітнього процесу, способів та методів управління і 

контролю його якістю, структурно-логічним та змістовим наповненням тощо. 

Регіональний контекст репрезентований через врахування основних 

напрямів Стратегії розвитку Херсонської області на період 2020-2027 років та 

плану заходів з її реалізації (25 квітня 2019 року № 1255), відповідно до яких 

зазначено про функціонування в області понад 1000 об’єктів відпочинку, 

оздоровлення та розміщення з надання послуг гостям Таврійського краю (з них 

49 дитячих, 60 садиб зеленого туризму, 51 готельний комплекс), що 

підтверджує значні можливості Херсонської області для входження до 

найбільш розвинутих у туристичному плані регіонів Європи та актуалізує 

підготовку фахівців готельно-ресторанної справи. Для забезпечення 

подальшого розвитку туристично-рекреаційної індустрії для оздоровлення, 

відпочинку та інтелектуально-духовного збагачення людей Стратегія ставить 

завданнями: створення умов для промоції туристичного продукту через 

формування та просування бренду, маркетингову політику, промоцію 

Херсонщини туристичної, створення мережі регіональних туристично- 

інформаційних центрів, розвиток туристичного бренду Херсонської області. 

Важливим визначено покращення якості туристичних послуг, підвищення 

якості підготовки фахівців у галузі гостинності, що актуалізує професійну 

підготовку майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи в ХДУ. Окрім того, 

серед пріоритетів окреслено сприяння впровадженню державних, міжнародних 

стандартів у туристичній сфері; сприяння розробленню та запровадженню 

багатомовної системи ознакування та навігації на Херсонщині; сприяння 

ознакуванню та маркуванню маршрутів активного туризму; упорядкування 

знакових пам’яток історії та культури Степового Причорномор’я, забезпечивши 

їх інфраструктурою для відвідування туристів. Значущим вважаємо і 

подовження туристичного сезону через підтримку сільського зеленого туризму, 

забезпечення організаційної, інформаційної та промоційної підтримки наявних 

фестивалів та івент-заходів, що проходять не в літній період, створення умов 
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для розвитку внутрішнього туризму, інфраструктурне забезпечення 

рекреаційних територій області, екологічні стежки Херсонщини, а також 

формування та просування кейсів туристичних пропозицій (магніти) 

орієнтованих на внутрішнього туриста (Кластери «Соляна дорога», «Таврійське 

екооздоровлення», Проекти «Tavria SPA Resort»), розвиток еногастрономічного 

туризму [6]. 

Шляхами активізації потенціалу готельно-ресторанного сектору є 

залучення інвесторів та модернізація об’єктів інфраструктури, що дало змогу 

орієнтуватися у питаннях розроблення та вдосконалення освітньо-професійної 

та освітньо-наукової програм та підготовки майбутніх фахівців готельно- 

ресторанної справи першого (бакалаврського) та другого (магістерського) 

рівнів галузі знань 24 «Сфера обслуговування» спеціальності 241 «Готельно- 

ресторанна справа» в ХДУ, залучення до її реалізації в контексті практичної 

підготовки, саме на суб’єктів індустрії гостинності регіону. 

Змістове наповнення професійної підготовки майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи передбачає формування компетентностей 

просувати, реалізовувати та організовувати споживання готельних і 

ресторанних послуг, готельне й ресторанне обслуговування, відповідати 

методам, методикам та технологіям, якими має оволодіти здобувач вищої 

освіти для застосовування на практиці, пов’язане з техніко-економічними 

розрахунками, технологіями продукції ресторанного господарства, 

органолептичними, обслуговування, використання сучасних інформаційних 

технологій тощо). Забезпечення відповідності вищеозначеної підготовки 

Стандартам вищої освіти України першого (бакалаврського) та другого 

(магістерського) рівнів галузі знань 24 «Сфера обслуговування» спеціальності 

241 «Готельно-ресторанна справа» здійснюється через такі освітні компоненти: 

організація готельного господарства, організація ресторанного господарства, 

технологія продукції ресторанного господарства, устаткування закладів 

готельно-ресторанного господарств, управління якістю продукції та послуг в 

готельно-ресторанному господарстві, проектування та дизайн об’єктів 
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готельно-ресторанного господарства. Дисципліни вільного вибору фахової 

підготовки дають можливість здобувачеві освіти поглиблено вивчити 

особливості надання готельно-ресторанних послуг та створення власної 

траєкторії навчання в напрямах: мерчандайзинг в ресторанному господарстві, 

експертиза якості надання послуг готельного і ресторанного господарства, 

організація обслуговування напоями тощо [4,5]. 

Зважаючи на вище сказане, необхідним вважаємо модернізацію баз 

практик студентів завдяки залученню до викладання фахових дисциплін 

практиків – працівників готельно-ресторанної справи Херсонського регіону; 

підвищення рівня цифрової компетентності викладачів ЗВО, систематичне 

оновлення навчальних і методичних матеріалів; забезпечення здійснення 

освітнього процесу відповідним технічним обладнанням, набуття здобувачами 

освіти вмінь використовувати сучасні інформаційні технології для навчання та 

зв’язку між клієнтами готельно-ресторанних підприємств і обслуговуючим 

персоналом; вивчення особливостей організації здорового харчування 

подорожуючих людей, ознайомлення із сучасними технологічними новинками 

приготування страв, особливостями модернізації різних стилів, форм і методів 

обслуговування; засвоєння знань про підтримку роботи сайту та безпеку роботи 

в мережі, сучасні системи безпеки клієнтів і працівників підприємств сфери 

послуг; удосконалення механізму працевлаштування випускників, надання 

кращим іменних стипендій, грантів, можливості проходити практику з 

подальшим працевлаштуванням в кращих (успішних) структурах туризму і 

готельно-ресторанних господарствах. 

Висновки. Отже, новітні ідеї нададуть нові можливості для підготовки 

сучасного фахівця готельно-ресторанної справи в ЗВО, забезпечивши його 

конкурентоздатність на регіональному, українському, європейському і 

світовому рівні. 
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